
 ΤΡΑΓΑΙΑ -  H περιοχή που βρίσκεται το Σχολείο μου 

Η περιοχή του Χαλκείου ( Τραγαίας ) στο κέντρο της Νάξου, είναι κατάφυτη από 

ελιές και οπωροφόρα δένδρα και αποτελεί από την αρχαιότητα το πιο πλούσιο 

και εύφορο κομμάτι του νησιού. Σ΄αυτήν την περιοχή βρίσκεται το Σχολείο μου το 

Γυμνάσιο Τραγαίας. Το χωριό εκτός από Γυμνάσιο έχει και Δημοτικό Σχολείο και 

Γενικό Λύκειο που εξυπηρετούν τους μαθητές και των γύρω ορεινών χωριών. 

Είναι το ομορφότερο χωριό της Νάξου. Στην τοπική κοινότητα του Χαλκείου 

ανήκουν τα χωριά Ακάδημοι, ο Καλόξυλος, το Κεραμί, η Ράχη ( ή Μονοίτσια ) , το 

Μετόχι, το Κουτσοχεράδο, το Τσικαλαριό, και το Χαλκί.   

 

Μέσα στο χωριό και τριγύρω του υπάρχουν πολλά αρχαιολογικά μνημεία, 

βυζαντινές εκκλησίες γεμάτες τοιχογραφίες και ψηλοί ενετικοί πύργοι. Γενικά 

υπάρχουν πολλές εκκλησίες από τη Βυζαντινή περίοδο στην περιοχή. Σημαντικά 

μνημεία είναι η Παναγία η Πρωτόθρονος (6ος αιώνας μ.Χ.), αφιερωμένη στον 

Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, ο Άγιος Γεώργιος ο Διασορίτης (11ος αιώνας μ.Χ.) και 

ο Πύργος του Μπαρότση (Γρατσία) μεγαλόπρεπο κτίριο που κτίστηκε στις αρχές 

του 17ου αιώνα από την ενετική οικογένεια Μπαρότσι. Η κοιλάδα της Τραγαίας 

ονομάζεται και «μικρός Μυστράς» λόγω των πολλών εκκλησιών που είναι 

σπαρμένες παντού. Το Χαλκί, η έδρα της Τραγαίας, ξεχωρίζει για την 

αρχιτεκτονική των σπιτιών του, τα οποία είναι χαρακτηριστικά δείγματα του 

νεοκλασικισμού. Το Χαλκί είναι ένα μικρό, αλλά μοναδικό κεφαλοχώρι. Ξεχωρίζει 

με τα παλιά του αρχοντικά με τα κεραμίδια, τα κλασσικά μπαλκόνια με τα ωραία 

κάγκελα, γιρλάντες στις στέγες και πλακόστρωτες αυλές. Βρίσκεται δίπλα στο 

ρέμα, με τα πανύψηλα πλατάνια και το τρεχούμενο νερό, τις γούρνες που 

έπλεναν τα ρούχα τους άλλες εποχές και τα μικρά συμπαθητικά καταπράσινα 

περιβόλια. Τα περισσότερα σπίτια ανακαινισμένα και καλαίσθητα μας 

πληροφορούν περήφανα, για την ευημερία των λιγοστών κατοίκων του.  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B3%CE%AF%CE%B1_%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CF%8C%CE%B8%CF%81%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%93%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%BF_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%83%CE%BF%CF%81%CE%AF%CF%84%CE%B7%CF%82


Αξίζει να το επισκεφτείτε και να δείτε το παλιό αποστακτήριο που παράγει το 

τοπικό λικέρ κίτρο.  

                         Κυριακή Ιωάννου Αναματερού, μαθήτρια Γ1 Γυμνασίου Τραγαίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Παναγία Η Πρωτόθρονος στο Χαλκί Νάξου 

 

 

 

 

 



ΧΑΛΚΙ 
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ΧΑΛΚΙ 

 

 

 

 

 



ΧΑΛΚΙ ΜΕ ΘΕΑ ΤΑ ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ 

 

 

 

 

 



ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ ΡΑΧΗ 

 

 

 

 

 



ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ ΑΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

 

 

 

 

 



ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ  ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΡΑΧΙΔΙΩΤΙΣΣΑ 

 

 

 

 

 



ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ - ΑΗΣ ΓΙΩΡΓΗΣ ΔΙΑΣΟΡΙΤΗΣ 

 

 

 

 

 



ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ ΑΗΣ ΝΙΚΟΛΑΣ- ΆΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

 

 

 

 

 



ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ ΠΥΡΓΟΣ ΤΟΥ ΆΡΧΟΥ 

 

 

 

 

 



ΑΚΑΔΗΜΟΙ ΠΥΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 

 

 

 

 

 



ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ Ο ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ  7ΟΣ -8ΟΣ  

 

 

 

 

 



ΜΟΝΟΙΤΣΙΑ 

 

 

 

 

 



Μονοίτσια , Ακάδημοι,  Καλόξυλος, Μονή 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΗΓΑΔΙ ΤΣΙΚΑΛΑΡΙΟΥ ΆΓΙΟΣ  ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

 

 

 

 

 



ΤΣΙΚΑΛΑΡΙΟ ΑΠΑΝΩ ΚΑΣΤΡΟ 

 

 

 

 

 



ΑΚΑΔΗΜΟΙ - ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΡΑΜΙ ΚΑΙ ΣΤΟ ΒΑΘΟΣ ΦΙΛΟΤΙ 

 

 

 

 

 



ΑΚΑΔΗΜΟΙ 

 

 

 

 

 



ΚΑΛΟΞΥΛΟΣ 

 

 

 

 

 



ΚΟΥΤΣΟΧΕΡΑΔΟ ΚΑΙ ΤΣΙΚΑΛΑΡΙΟ 

 

 

Φωτογραφίες Κυριακής Αναματερού, μαθήτριας Γ΄Τάξης Γυμνασίου 

Τραγαίας. 


